
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ANALISTA EM SAÚDE – PSICOPEDAGOGO 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer 

defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, caso 

perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja adotada a 

medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às instruções 

contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não haverá 

substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e assinar 

a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não seja 

o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.acreuna.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

 

 

 

 

http://www.itame.com.br/
http://www.novagloria.go.gov.br/
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1. Assinale a alternativa correta com relação ao uso de 

vírgulas no fragmento de texto a seguir. 

 

Em maio de 2023, a Netflix anunciou o fim do sistema 

de compartilhamento de senhas e começou a cobrar por 

cada usuário que utiliza a mesma conta. No entanto, 

abriu-se uma exceção para que moram na mesma casa, 

com a promessa de identificar a localização dos 

dispositivos conectados. [...] 
Disponível em: https://veja.abril.com.br/coluna/virou-viral/por-que-clientes-estao-acionando-a-justica-contra-a-netflix/. Acesso em: 10 jul. 2024. 

 

I. No primeiro período a vírgula separa uma expressão 

adverbial de tempo deslocada. 

II. As três vírgulas separam expressões deslocadas 

dentro de períodos compostos por orações adversativas. 

III. A primeira vírgula do segundo período separa uma 

locução de valor adversativo que inicia a oração. 

 

(A) Apenas a I está correta  

(B) Apenas a III está correta 

(C) Apenas I e III estão corretas. 

(D) Apenas II e III estão corretas. 

 

2. Na frase: “O analfabetismo funcional tem crescido no 

país, fato que revela uma população cada vez mais 

distante da leitura e exige medidas urgentes de combate 

ao problema”, o termo em destaque exerce a função 

sintática de: 

(A)  complemento nominal 

(B) objeto direto 

(C) objeto indireto 

(D) predicativo 

 

3. Segundo o texto, a relação dos idosos com as 

tecnologias de informação e comunicação demonstram 

que:  

“Envelhecer hoje em dia para aqueles idosos que 

mal tiveram oportunidade de frequentar os bancos 

escolares pode significar exclusão digital e isolamento 

social. A revolução da informática transformou 

drasticamente os modos de produção do saber e as 

formas de comunicação. E muitos idosos ficaram à 

margem desta inovação”. 

[...] 
(Texto adaptado). Disponível em: https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-

gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes. Acesso em: 22 maio 2024. 

 

(A) Os idosos ficaram à margem da sociedade a partir da 

revolução da informática que é responsável pela 

exclusão digital dessa parcela da população. 

(B)  A exclusão digital e o isolamento social são 

problemas enfrentados por idosos com algum tipo de 

demência ou dificuldade de mobilidade. 

(C) A revolução da informática não foi inclusiva para os 

idosos, especialmente para aqueles com nível de 

escolaridade mais baixo.  

(D) Embora existam programas, de fácil acesso, de 

inclusão digital para idosos, as dificuldades próprias da 

idade impedem novas aprendizagens e o gosto por 

tecnologias. 

 

4.  Que função da linguagem é predominante no texto a 

seguir? 

 
Disponível em: https://www.researchgate.net/figure/Figura-3-Verbete-extensao-do-dicionario-escolar-Aurelio-Junior_fig2_343398848. Acesso em: 22 

maio 2024. 

(A) Referencial. 

(B) Metalinguística. 

(C) Conativa. 

(D) Fática. 

 

Leia o texto: 

Por meio do seu livro "Brasil, país do futuro" – publicado 

no último século – o escritor austríaco Stefan Zweig 

expressou a sua confiança de que a nação cresceria e se 

desenvolveria exponencialmente. Para além disso, nos 

dias atuais, a sociedade brasileira vivencia uma situação 

inversa, uma vez que a constante invisibilidade feminina 

relacionada ao trabalho de cuidado e seus impactos 

negativos na contemporaneidade não são características 

de um "país do futuro". Desse modo, algumas 

negligências governamentais impulsionam a 

desvalorização trabalhista de cuidado desempenhado 

pela mulher brasileira e promovem o desenvolvimento 

de diversas desigualdades econômicas. Logo, tanto a 

inefetividade das leis direcionadas ao público feminino 

quanto a escassez de investimentos na educação 

capacitiva são suscitadores da problemática. 

[...] Matheus Almeida Barros, de Paraíso (TO).  

Disponível em: https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/03/19/redacoes-nota-mil-do-enem-2023.ghtml (texto com adaptações). Acesso em: 22 maio 

2024. 

 

5. Julgue os itens a seguir quanto à classificação dos 

termos e oração retirados deste texto: 

I. “...o escritor austríaco Stefan Zweig expressou a sua 

confiança de que a nação cresceria e se desenvolveria 

exponencialmente” – [oração completiva nominal]; 

II. “...a desvalorização trabalhista de cuidado 

desempenhado pela mulher brasileira.” [complemento 

nominal]; 

https://veja.abril.com.br/coluna/virou-viral/por-que-clientes-estao-acionando-a-justica-contra-a-netflix/
https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes
https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes
https://www.researchgate.net/figure/Figura-3-Verbete-extensao-do-dicionario-escolar-Aurelio-Junior_fig2_343398848
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/03/19/redacoes-nota-mil-do-enem-2023.ghtml
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III. “...a escassez de investimentos na educação 

capacitiva.” [complemento nominal] 

 

(A) Estão corretos I e III. 

(B) Estão corretos I e II. 

(C) Estão corretos apenas II e III. 

(D) Apenas o III está correto. 

 

6. As palavras exponencialmente e negligências, 

retiradas do texto anterior, de Matheus Almeida Barros, 

significam no contexto, respectivamente: 

(A) extraordinariamente e cuidados. 

(B) desproporcionalmente e critérios. 

(C) concepções e descuidos. 

(D) excepcionalmente e descasos. 

 

7. Nesta oração destacada do texto anterior “... e 

promovem o desenvolvimento de diversas desigualdades 

econômicas”, o verbo: 

(A) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito posposto “diversas desigualdades 

econômicas”. 

(B) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito composto. 

(C) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito anteposto “algumas negligências 

governamentais”. 

(D) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com “leis direcionadas ao público feminino”. 

 

8. No parágrafo a seguir, os termos destacados são o 

predicados de diferentes orações. Marque a classificação 

correta desses predicados. 
 

Ontem choveu durante toda a madrugada, por isso pela 

manhã as ruas estavam vazias e alagadas. 
 

(A) O predicado é verbal na 1ª oração e verbo-nominal 

na 2ª.  

(B) O predicado é verbal na 1ª oração e nominal na 2ª. 

(C) O predicado é verbo-nominal em ambas as orações. 

(D) O predicado é verbal em ambas as orações. 

  

9. Marque a alternativa que apresenta o correto processo 

de formação da palavra destacada no período a seguir:  
 

A expectativa de vida vem aumentando ao longo dos 

anos, mas envelhecer não é um processo fácil, 

especialmente para as mulheres. 

 

(A) derivação por justaposição. 

(B) derivação por aglutinação. 

(C) derivação prefixal. 

(D) derivação parassintética. 

10. Assinale a alternativa em que a classificação da 

regência do verbo destacado está correta. 

"Alimentos ultraprocessados não são propriamente 

alimentos, mas sim formulações de substâncias 

derivadas de alimentos, frequentemente modificadas 

quimicamente e de uso exclusivamente industrial, 

contendo pouco ou nenhum alimento inteiro e 

tipicamente adicionadas de corantes, aromatizantes, 

emulsificantes e outros aditivos cosméticos, para que se 

tornem palatáveis ou hiperpalatáveis", afirmou Carlos 

Augusto Monteiro, coordenador do Núcleo de Pesquisas 

Epidemiológicas em Nutrição e Saúde da Universidade 

de São Paulo (Nupens/USP) em entrevista ao Portal 

Drauzio.  
Disponível em: https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-

ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola. Acesso em: 22 maio 2024. 

 

(A) “Alimentos ultraprocessados não são propriamente 

alimentos”. – Verbo intransitivo. 

(B)  Carlos Augusto Monteiro confirmou as informações 

divulgadas.” – Verbo transitivo direto. 

(C) A indústria altera o sabor dos alimentos. – Verbo 

transitivo indireto. 

(D) Alimentos industrializados contêm substâncias 

nocivas. – Verbo intransitivo. 

 

11. A média ponderada de uma sequência de n números 

é 16, ao adicionar o número 12 a esta sequência a média 

passa a ser 15,5. Pode-se afirmar que o valor de n é: 

(A) 6. 

(B) 7. 

(C) 8. 

(D) 9. 

 

12. Dadas três retas paralelas 𝑟//𝑠//𝑡, são cortadas por 

duas retas transversais 𝑎 e 𝑏, conforme a figura abaixo: 

 

 𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = 2,8𝑥 + 1;      𝑨′𝑩′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 6;  

𝑩𝑪̅̅ ̅̅ = 3𝑥    e    𝑩′𝑪′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 5 

 

Determine as medidas de  𝐴𝐵̅̅ ̅̅  e 𝐵𝐶̅̅ ̅̅  respectivamente. 

(A) 4,5 e 3,75. 

(B) 4,8 e 4,0. 

(C) 4,26 e 3,55. 

(D) 3,8 e 3,2. 

 

https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola
https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola
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13. Num armazém de trigo, deseja-se construir cilindros 

para armazenagem na produção. Pelo espaço do local, 

foi definido que serão construídos 12 cilindros com raio 

de 0,5m e 2m de altura. O volume total de trigo que 

poderá ser armazenado nestes cilindros é de: 

 𝐷𝑎𝑑𝑜: 𝜋 = 3,14 

(A) 18,24. 

(B) 18,84. 

(C) 19. 

(D) 19,34. 

 

14. A partir da análise da lei de formação de uma função 

pode-se observar alguns elementos: 

𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑥 − 1 

Sobre a função descrita acima, pode-se afirmar: 

(A) A parábola forma uma concavidade voltada para 

baixo, com duas raízes positivas. 

(B) A parábola forma uma concavidade voltada para 

baixo, com duas raízes.  

(C) A parábola forma uma concavidade voltada para 

cima, com duas raízes 𝑥’ = −1 e 𝑥” =
2

6
. 

(D) A parábola forma uma concavidade voltada para 

cima com duas raízes 𝑥’ = −1 e 𝑥” =
2

3
. 

 

15. Um investimento apresenta-se com um regime de 

capitalização composto, onde é dada uma rentabilidade 

de 7,2% ano. Um investidor decide aplicar a quantia de 

R$9.000,00 para resgatar em 5 anos, apenas o valor dos 

juros e reinvestir o capital. Espera-se que daqui a 5 anos 

este investidor, resgate aproximadamente: 

(Dado: log1,0721,4157 = 5) 

(A) R$ 12.741,00. 

(B) R$ 8.641,00. 

(C) R$ 6.641,00. 

(D) R$ 3.741,00. 

 

16. Marque a alternativa cuja sentença é a que mais se 

aproxima da posição da teoria construtivista, com 

relação ao conhecimento. 

(A) O conhecimento só existe fora da mente da pessoa. 

(B) O conhecimento é representação verossímil das 

formações materiais concretas. 

(C) Todo conhecimento possui existência objetiva 

determinada. 

(D) O conhecimento é algo subjetivo. 

 

17. Preenche corretamente a lacuna do trecho abaixo: 

 

“A ______________________ caracteriza-se por 

déficits em capacidades mentais genéricas, como 

raciocínio, solução de problemas, planejamento, 

pensamento abstrato, juízo, aprendizagem acadêmica e 

aprendizagem pela experiência. Os déficits resultam em 

prejuízos no funcionamento adaptativo, de modo que o 

indivíduo não consegue atingir padrões de 

independência pessoal e responsabilidade social em um 

ou mais aspectos da vida diária, incluindo comunicação, 

participação social, funcionamento acadêmico ou 

profissional e independência pessoal em casa ou na 

comunidade. Ela pode ser consequência de uma lesão 

adquirida no período do desenvolvimento, decorrente, 

por exemplo, de traumatismo craniano grave, situação na 

qual um transtorno neurocognitivo também pode ser 

diagnosticado” (APA, 2014, p. 31, adaptado). 

 

(A) síndrome de Down. 

(B) deficiência intelectual. 

(C) insuficiência das funções psicológicas superiores. 

(D) dislexia. 

 

18. A gagueira é definida como: 

(A) transtorno da fluência com início na infância e é 

caracterizada por perturbações da fluência normal e da 

produção motora da fala, incluindo sons ou sílabas 

repetidas, prolongamento de sons de consoantes ou 

vogais, interrupção de palavras, bloqueio ou palavras 

pronunciadas com tensão física excessiva. 

(B) um padrão de dificuldades de aprendizagem 

caracterizado por problemas no reconhecimento preciso 

ou fluente de palavras, problemas de decodificação e 

dificuldades de ortografia. Em uma concepção ampliada 

inclui, também, as dificuldades na compreensão da 

leitura ou no raciocínio matemático. 

(C) dificuldade na aquisição e no uso da linguagem por 

déficits na compreensão ou na produção de vocabulário, 

na estrutura das frases e no discurso. Esses déficits 

linguísticos ficam evidentes na comunicação falada, 

escrita ou na língua de sinais. Costuma afetar 

vocabulário e gramática, e esses efeitos passam a limitar 

a capacidade para o discurso. 

(D) transtorno da comunicação que causa sofrimento 

clinicamente significativo ou prejuízo no funcionamento 

social, profissional ou em outras áreas importantes da 

vida do indivíduo. Trata-se de situações em que o clínico 

opta por não especificar a razão pela qual os critérios 

para transtorno da comunicação, ou para algum 

transtorno do neurodesenvolvimento, específico não são 

satisfeitos e inclui as apresentações para as quais não há 

informações suficientes para que seja feito um 

diagnóstico mais específico. 

 

19. No final da década de 1970 Jorge Visca contribuiu 

com a Psicopedagogia brasileira por nela incorporar uma 

categoria conceitual cunhada por Enrique Pichon 

Riviére. À luz desta categoria, a aprendizagem é um 
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processo no qual o aprendiz possui uma participação 

intensa sobre seu próprio aprendizado, articulando 

cognição e afeto e garantindo que o conhecimento seja 

desejado e, por isso, aprendido (BARBOSA, 2012). Esta 

categoria conceitual é 

(A) a epistemologia convergente. 

(B) a epistemologia divergente. 

(C) a epistemologia da complexidade. 

(D) a epistemologia metanarrativa do sul. 

 

20. No exercício de duas funções a(o) psicopedagoga(o) 

deverá manter o sigilo profissional e assegurar a 

confidencialidade dos dados obtidos ao exercer suas 

atividades profissionais. Porém, não será considerada 

quebra de sigilo: 

(A) expor a intimidade dos sujeitos em veículos 

midiáticos, desde que seja para proteger suas sanidades 

físicas e mentais. 

(B) revelar fatos dos sujeitos maiores de idade a 

terceiros, indiscriminadamente. 

(C) registrar em bibliotecas e arquivos públicos 

informações dos seus pacientes, desde que tenham sido 

passados mais de dez anos após o encerramento das 

atividades de intervenção e acompanhamento. 

(D) informar sobre os sujeitos e sistemas a especialistas 

e/ou instituições comprometidos com o atendimento, 

desde que autorizado pelos próprios sujeitos e/ou seus 

representantes legais e sistemas. 

 

21. Conforme expôs a teórica Sara Paín, a aprendizagem 

é integrante de um efeito e este efeito reporta a uma 

articulação de esquemas. Deste modo, a aprendizagem 

se divide em quatro dimensões, que são: 

(A) 1) linguística, 2) matemática, 3) social e 4) 

fenomenológica. 

(B) 1) espiritual, 2) carnal, 3) multifocal e 4) 

equilibracional. 

(C) 1) biológica, 2) cognitiva, 3) social e o 4) processo 

de aprendizagem como função do eu.  

(D) 1) filosófica, 2) política, 3) histórico-social e 4) 

psicopedagógica. 

 

22. A obra de Vigotski demonstra que as leis de 

desenvolvimento de pessoas com ou sem deficiência  

(A) são as mesmas, considerando que é sempre a 

atividade social e a educação que constituem a fonte do 

desenvolvimento de processos psíquicos superiores. 

(B) são as antagônicas, considerando que é sempre que a 

atividade social e a educação deverá ser dosada de 

maneira distinta e diferenciada para que se possa 

conquistar o desenvolvimento de processos psíquicos 

superiores. 

(C) são as integradas, porém diferentes considerando que 

a atividade social e a educação dos estudantes com 

necessidades especiais devem ser ofertadas em espaços 

distintos daqueles estudantes que frequentam 

normalmente a rede regular. 

(D) são inexistentes, considerando que o 

desenvolvimento tido como “normal” não respeita a 

nenhuma lei de desenvolvimento de processos psíquicos 

superiores. 

 

23. Ao considerar cada característica específica, marque 

a alternativa que completa, na sequência correta, a tabela 

abaixo: 

N Manifestação Distúrbio 

1 
Problemas com compreensão, 

expressões escritas ou grafia. 

 

2 
Problemas com matemática e 

dificuldades para solucionar questões. 

 

3 Problemas de raciocínio matemático.  

4 

Dificuldades na formação de 

conceitos básicos e inabilidade para 

adquirir aptidões de computação. 

 

5 
Dificuldades para recordar palavras e 

solicitar informações da memória. 

 

(A) 1) Discalculia, 2) Afasia anômica, 3) Anarritmia, 4) 

Disgrafia e 5) Ageometria.  

(B) 1) Disgrafia, 2) Discalculia, 3) Ageometria, 4) 

Anarritmia e 5) Afasia anômica.  

(C) 1) Ageometria, 2), Disgrafia 3) Anarritmia, 4) Afasia 

anômica e 5) Discalculia. 

(D) 1) Afasia anômica, 2), Discalculia 3) Ageometria, 4) 

Anarritmia e 5) Disgrafia. 

 

24. Há consenso na literatura científica de que a 

determinação da lateralidade é estabelecida por volta dos  

(A) 3 (três) anos de idade. 

(B) 6 (seis) anos de idade.  

(C) 8 (oito) anos de idade. 

(D) 12 (doze) anos de idade. 

 

25. Marque a alternativa que contenha o nome correto de 

um instrumento de medida utilizado para avaliar a 

coordenação motora.  

(A) Teste Cörkoordination de Coordenação Intelectual 

para Crianças e Adolescentes. 

(B) Movement Assessment Battery for Children – 

MABC. 

(C) Teste Big King de Proficiência Motora, Terceira 

Geração-BKPM-3. 

(D) Questionário de Transtorno Perifiqueral do 

Desenvolvimento Descordenado – DCDQP. 
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26. Ao abordar a atualidade da psicopedagogia nota-se 

que a questão da regulamentação desta profissão ainda 

tramita no Congresso Nacional, na forma do Projeto de 

Lei (PL) nº 1.675/2023. Segundo informações da 

Agência Senado, o referido PL “define que os 

profissionais que podem trabalhar com a psicopedagogia 

são, primordialmente, aqueles que possuem diploma em 

curso de graduação nesse campo do conhecimento. Os 

formados em psicologia, pedagogia e outras 

licenciaturas, que tenham concluído curso de 

especialização em psicopedagogia” também poderão 

atuar na área, desde que seja cumprida a carga horária 

mínima de: 

(A) 240 horas. 

(B) 360 horas. 

(C) 400 horas. 

(D) 600 horas. 

 

27. Um importante avanço para a profissão foi a 

instituição, pela Portaria Ministerial nº 391/2002, 

___________________________de psicopedagogo, sob 

o número 2394-25. 

 

Preenche a lacuna do trecho acima: 

(A) da Classificação Brasileira de Ocupações (CBO). 

(B) do Código de Ética (CodE) 

(C) do Registro Geral Brasileiro (RGB). 

(D) da Regulamentação Profissional (RP). 

 

28. Teoria que compreende a motivação “com enfoque 

nos estímulos reforçadores ou punitivos do ambiente que 

determinam o comportamento, considerando os 

estímulos antecedentes e principalmente os 

consequentes que determinam se o comportamento será 

ou não mantido” (Cavenaghi; Oliveira, s/d, p. 29). Esta 

é a: 

(A) Teoria Construtivista. 

(B) Teoria Humanista. 

(C) Teoria Behaviorista. 

(D) Teoria Psicanalítica Histórico-Cultural. 

 

29. Julgue as assertivas sobre ações a serem 

desenvolvidas pelo psicopedagogo quando do 

cumprimento de sua função no âmbito escolar, voltando-

se para desenvolver um trabalho na prevenção de 

obstáculos de aprendizagem. Em seguida marque a 

alternativa correta. 

I. Deve a/o psicopedagoga/o estimular a postura 

transformadora de toda a comunidade educativa para, de 

fato, inovar a prática escolar; contextualizando-a. 

II. Deve a/o psicopedagoga/o orientar e interagir com o 

corpo docente no sentido de desenvolver mais o 

raciocínio do aluno, ajudando-o a aprender a pensar e a 

estabelecer relações entre os diversos conteúdos 

trabalhados. 

III. Deve a/o psicopedagoga/o reforçar a parceria entre 

escola e família. 

 

(A) Estão corretas apenas a I e a II. 

(B) Estão corretas apenas a II e a III. 

(C) I, II e III estão corretas. 

(D) Apenas I e III estão corretas. 

 

30. Sabe-se que há certo consenso no campo das ciências 

humanas e sociais em torno do modelo teórico 

denominando “Estilos Parentais”. Atualmente tais 

estilos estão categorizados em: 1) estilo autoritário; 2) 

estilo participativo, 3) estilo indulgente e 4) estilo 

negligente. Marque a alternativa que condensa uma 

síntese sobre um destes Estilos Parentais.  

(A) Participativo: centrado nas relações multiparentais 

com tendência a privilegiar um dos filhos. 

(B) Negligente: pais ausentes. 

(C) Autoritário: centrado nos filhos e na flexibilidade 

para aceitar a conduta deles. 

(D) Permissivo: pais centrados na relação de 

socialização dos filhos e, ao mesmo tempo, ausentes. 

 

31. É imprescindível que escolares em fase inicial de 

alfabetização dominem o alfabeto. Neste prisma, o 

conhecimento de letras é correlacionado com o 

desemprenho em tarefas: 

(A) fonológicas. 

(B) sinestésicas. 

(C) lógico-formais-numerológicas. 

(D) psiquiátricas. 

 

32. Com base nos artigos 89 e 90 da Lei Orgânica do 

Município, assinale a alternativa correta sobre a 

responsabilidade dos auxiliares diretos do Prefeito 

Municipal. 

(A) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

individualmente responsáveis pelos atos que assinarem, 

ordenarem ou praticarem, não havendo qualquer 

responsabilidade solidária com o Prefeito. 

(B) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

solidariamente responsáveis junto com este apenas pelos 

atos administrativos que praticarem, excluindo-se os atos 

de assinatura e ordem. 

(C) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

solidariamente responsáveis junto com este pelos atos 

que assinarem, ordenarem ou praticarem. 

(D) A responsabilidade dos auxiliares diretos do Prefeito 

Municipal é exclusiva do Prefeito, sendo que eles não 

possuem qualquer tipo de responsabilidade solidária 

pelos atos praticados no exercício de suas funções. 
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33. Em relação à política funcional dos servidores 

públicos de Acreúna, conforme previsto na Lei Orgânica 

Municipal, analise as afirmativas abaixo: 

I. O Município instituirá, no âmbito de sua competência 

conselho de política de administração e remuneração de 

pessoal, para os servidores da administração pública 

direta, autárquica e fundacional, através de Lei 

Complementar que disporá sobre direitos, deveres e 

regime disciplinar assegurado adquiridos. (art.103)  

II. A fixação dos padrões de vencimentos e dos 

componentes do sistema remuneratório observará a 

natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade 

dos cargos de cada carreira, os requisitos para 

investidura e as peculiaridades dos cargos. (art.103, § 1º, 

I, II e III) 

III. São direitos dos servidores públicos civis do 

Município, conforme aplicável, as disposições previstas 

no artigo 95 e seus parágrafos da Constituição do Estado, 

no § 3º do artigo 39 da Constituição Federal, além de 

outros direitos que visem à melhoria de sua condição 

social, é assegurando ainda ao servidor, optar pelo turno 

único de trabalho de oito horas ininterruptas. (art. 108) 

 

(A) apenas I e III estão corretas. 

(B) apenas II está correta. 

(C) apenas I e II estão corretas. 

(D) I, II e III estão corretas. 

 

34. Com base nos artigos 1º a 4º da Lei que institui a 

reorganização do Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Acreúna, analise as afirmativas abaixo e 

assinale V (verdadeiro) ou F (falso): 

1. (___) A Lei reorganiza o Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município de Acreúna, incluindo suas 

autarquias e fundações públicas. 

2. (___) O regime jurídico dos servidores é instituído 

pela Lei n° 657/90, de 10 de maio de 1990. 

3. (___) Servidor público, para efeito desta Lei, é a 

pessoa que ocupa qualquer função pública, mesmo 

que sem investidura legal. 

4. (___) Cargo público, conforme a Lei, é o conjunto 

de atribuições e responsabilidades confiadas a 

servidor público, criado por lei, com número certo, 

denominação própria e remuneração pelo 

Município. 

5. (___) Os cargos públicos são acessíveis apenas aos 

brasileiros natos que preencham os requisitos 

estabelecidos em lei. 

6. (___) Os cargos de provimento efetivo da 

administração pública municipal direta, das 

autarquias e das fundações públicas, serão 

organizados em carreiras. 

 

Assinale a sequência correta: 

(A) 1V; 2V; 3F; 4V; 5F; 6V 

(B) 1F; 2V; 3V; 4V; 5F; 6V 

(C) 1V; 2F; 3F; 4F; 5V; 6F 

(D) 1F; 2F; 3V; 4F; 5V; 6V 

 

35. A posse no serviço público é o ato formal pelo qual 

uma pessoa, aprovada em concurso público ou nomeada 

para um cargo comissionado, assume oficialmente um 

cargo ou função pública. De acordo com o § 1°, artigo 

18 da Lei que institui a reorganização do Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Acreúna, o prazo 

para ocorrer a posse é de: 

(A) trinta dias, contados da publicação do ato de 

provimento. 

(B) trinta dias, contados da homologação do concurso. 

(C) trinta dias, contados do recebimento do A.R pelo 

servidor. 

(D) trinta dias, contados da convocação do servidor no 

Diário Oficial. 

 

36. Qual função do Microsoft Excel permite combinar 

múltiplos caracteres de texto em uma única sequência de 

texto? 

(A) ARRUMAR 

(B) EXT.TEXTO 

(C) MÁXIMO 

(D) CONCATENAR 

 

37. Qual a alternativa corresponde a transferência de 

arquivos ou dados de um computador local para um 

servidor remoto através da Internet? 

(A) UPLOAD 

(B) DOWNLOAD 

(C) ATUALIZAÇÃO 

(D) COMPARTILHAMENTO 

 

38. "A Comissão de Educação e Cultura (CE) aprovou 

nesta terça-feira (21) o projeto [...] para organizar as 

regras das políticas de financiamento do setor na União, 

estados e municípios. O texto cria um regime jurídico 

próprio para o fomento cultural, fora da Lei de 

Licitações. Da Câmara dos Deputados, a matéria segue 

agora para análise do Plenário.  

Ao retirar a cultura da Nova Lei de Licitações, o texto 

permite que a União execute as políticas públicas de 

fomento cultural por meio de regimes próprios e outros 

estabelecidos em legislação específica, permitindo que 

estados e municípios também possam implementar suas 

políticas de forma autônoma." 
(Fonte: Agência Senado) 

 

O trecho noticiário apresentado diz respeito a: 
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(A) Regulamentação do Direito Cultural. 

(B) Leis Culturas Vivas 

(C) Pacote de Novas Leis de Licitações 

(D) Marco Regulatório do Fomento à Cultura. 

 

39. Observe:  

 
A charge apresentada anteriormente faz alusão a três ex-

presidentes brasileiros e aos respectivos acontecimentos 

que mais marcaram suas trajetórias políticas. A partir 

disso, assinale a alternativa que apresente 

sequencialmente suas identificações:  

(A) Ranieri Mazzilli, Getúlio Vargas e Fernando Collor. 

(B) Jânio Quadros, Getúlio Vargas e Fernando Collor. 

(C)  João Goulart, Getúlio Vargas e Fernando Henrique 

Cardoso. 

(D)  Jânio Quadros, Tancredo Neves e Fernando Collor. 

 

40. Sobre os aspectos geográficos e territoriais do 

município de Acreúna, assinale a alternativa que 

apresente a região imediata (I), mesorregião (II) e 

microrregião (III) onde está situado: 

(A) I. Palmeiras de Goiás; II. Sul Goiano; III. Vale do 

Rio dos Bois. 

(B) I. Palmeiras de Goiás; II. Leste Goiano; III. Meia 

Ponte. 

(C) I. Paraúna; II. Sul Goiano; III. Meia Ponte. 

(D) I. Paraúna; II. Leste Goiano; III. Sudoeste de Goiás. 

 

 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Ranieri_Mazzilli

